献给百姓的盛宴

首届"美味高邮"农产品电商博览会侧记

作为第十二届中国双黄鸭蛋节重头戏,首届"美味高邮"农 产品电商博览会于17日上午在馆驿巷内击鼓开场,19日下午 完美谢幕。短短三天,场面热烈,人气火爆,赞誉一片。一个个展 馆,一道道美味,犹如高邮农产品汇成的盛宴,呈献在广大市民 和来自全国各地的消费者眼前。

菜单丰富丰旨明

"今年鸭蛋节期间,高邮以首届'美味高邮'农产品电商博览 会的形式,展示高邮农产品,颇具特色。无论是新颖的活动形式, 还是丰富的活动内容,都是历届无可比拟的。"19日上午,在邮 已工作8年多的河南籍小伙郜平光感慨地告诉记者。

的确,首届"美味高邮"农产品电商博览会活动菜单丰富,活 动主旨鲜明,就是要借助第十二届中国双黄鸭蛋节的平台,乘着 互联网的快车道,以"线上线下结合、企业商家联手、经济文化交 融"的形式,使之既成为高邮农业突破历史的大展示,又是展示 自我的大发现, 更是面向未来的大提升。同时, 为我市农产品供 给侧结构性改革改什么、怎么改,带来了有益启迪。

线下展销人气旺

此次博览会,主要是线上销售和线下展馆相结合,共展出稻 米、水产、家禽、豆类、花果、酿造、保健化妆等7大类、110个产 品,其中既有蜚声海内外的名特优老产品,也有很多墙内开花墙 外香的新角色

17日上午,博览会启动仪式结束后,集聚在馆驿巷广场的 市民,蜂拥而至进入1000多平方米的展区。面对琳琅满目的特 色农产品,大家赞不绝口。在菱塘回族乡展馆内,扬州星月牌菱 塘老鹅品尝桌前,聚拢着许多市民,大家津津有味地品尝后,啧 喷称好,争先恐后地抢购。19日,该企业负责人林晨向记者讲述 了参加展销的感受。他说,过去企业参加过多次产品展销活动, 大多数是应应景,想不到这次参展第一天,带来的20只菱塘老 鹅半个小时就售罄;第二天,准备了50只,还是不够卖;第三天 带了80只,还没有到中午就卖完了。

19日上午,记者在现场看到,进出展馆的市民,多多少少会 采购一些自己喜爱的农产品,有的还天天光顾。家住清华园的韩 -手拎着咸鸭蛋,一手拎着一袋大米,喜滋滋地对记者说: "展销的农产品既实惠质量又好。真空咸鸭蛋平时一只2元左 右,这里才1元一只。开展当天,我买了一袋回去吃了,味道不 错,咸淡适宜,所以今天再来买一袋。

"随着市民生活水平的提高,大家越来越重视生活品质,越 来越注重生活环境的改善,时尚花卉正成为市民新宠。"卸甲镇 展馆工作人员陈晓四告诉记者,馆里惠万家花卉展吸引了众多 的市民,他们组织了70多种花卉盆景,红掌、月枝、鸿运当头、蝴 蝶兰、蜗牛多肉植物等,小到几元钱,大到数千元。采访中,不到 ·刻钟的时间,就有5、6位市民前来挑选花卉。陈晓四很有见地 说,花卉市场需求大,高邮农业发展花卉产业也可以是今后的一

线上秒杀惠天下

我市地处高邮湖畔、运河岸边,生态优美,资源丰富,以高邮 麻鸭、双黄蛋、高邮湖"三白"、扬州鹅、大闸蟹、罗氏沼虾、有机稻 米为代表的特色农产品名扬四海,深受消费者的喜爱。首届"美 味高邮"农产品电商博览会线上活动,借助1号店、京东、苏宁易 购、村淘、跨境电商等网络平台,展销我市特色农产品。

朱礼东是高邮市嘎嘎鸭商贸有限公司总经理,负责1号店、 京东、苏宁易购高邮馆运营。博览会期间,他线下馆展组织了高 邮鸭蛋、扬州鹅、高邮湖水产品、蒲包肉、狮子头等 100 多个农产 品,每天销售额有2万多元。19日上午,他直言不讳地说,线下 促销优惠只是集聚人气,他的主要精力还是组织线上销售,让高 邮特色农产品销惠天下

朱礼东告诉记者,互联网运营商是按计划安排工作的,一 般情况下,下一月的工作计划,上一个月就安排好。我市决定 举办首届"美味高邮"农产品电商博览会时间比较晚,他知道 情况后立即与1号店、京东、苏宁易购进行沟通协商,敲定4 月17日至19日的活动内容。1号店特色中国·高邮馆安排了 高邮咸鸭蛋专栏,通过"好友拼团"进行线上销售;借助苏宁易

购每年4·18大促销平台,在苏宁易购中华特色·高邮馆主页 设计了"第十二届中国双黄鸭蛋节"入口,在17日至19日进 行咸鸭蛋、双黄蛋"秒杀"促销,并开展手机端掌上抢活动;京 东商城中国特产·高邮馆也开展了促销活动。仅仅三天,"三 馆"秒杀、特价促销等活动,访客量达到15万多人,销售达2.8 万单,共计85万元。

与此同时,17日至19日,阿里巴巴高邮农村淘宝通过淘宝 网聚划算平台,销售咸鸭蛋 3.2 万单,共计 123 万元,访客达 26 万人次。

文化互动百姓乐

记者采访发现,首届"美味高邮"农产品电商博览会是经济 与文化同时搭台、同台唱戏,实现了形式上的创新和内容上的突 破。线上线下展销农产品,反映了我市农产品生产销售的新成 果。组织农村特色文化演出、非遗项目展示,既活跃了现场气氛、 娱乐观众,又推动了农村文化的繁荣发展。

博览会启动当天,馆驿巷广场上人声鼎沸,锣鼓喧天。四条 彩龙沿着街道游动飞舞,博得阵阵掌声;踩高跷、跳大头娃娃,引 发声声欢笑;欢乐腰鼓敲起来,生态民歌响云霄。非遗表演更成 为馆驿巷街道的一道靓丽风景线。补锅、补缸、锔碗、箍桶、扎草 窝、打草鞋、捏泥人等非遗展示人,在街道两边一字排开展示技 艺,引来了众多市民上前观摩。一个表演展示,就是一个行业的 复活,仿佛将人们带进了过去的社会生活。上了年纪的老人,找 回了久违的儿时记忆;年龄小的青年人,了解到了过去的历史。

首届"美味高邮"农产品电商博览会虽然落幕了,但线上线 下结合、企业商家联手、经济文化共进,传统与现代对接、经济与 文化交融、实体与虚拟互进,为百姓献上了既丰富又丰盛的大 餐,将载入高邮农业的史册。人们在美美享受之余,寄希望"美 味高邮"农产品有个固定的展销阵地,能逐渐成为高邮地方特色 旅游产品的集散中心。

责任编辑

高邮市国家税务局

全国文明单位

開火式

收文明之花绚丽

高邮市国家税务局全国文明单位创建活动综述

编者按:文明是社会进步的重要标志,文明创建是提升社会文明程度的引擎和推进器。近年来,全市上下努力践行"崇文尚 德,求实创新"的新时期高邮精神,围绕建设"强富美高"新高邮的发展目标而不懈奋斗,各行各业取得了累累硕果,其中我市文明单 位创建作为一项重要内容取得了显著成绩,创成了一批全国、省、市级文明单位、村镇和社区,为我市争创全国文明城市打下了坚实 的基础。为了充分展示和有力推动文明单位创建活动,大力营造文明单位创建氛围,激励更多单位参与文明创建,从今天起,市委宣 传部、市文明办在《高邮日报》开辟"文明单位创建巡礼"专栏,遴选部分文明单位、村镇和社区进行逐一报道,以飨读者。

单位创建目标,积极践行社会主义核心价值 观,坚持物质文明建设和精神文明建设两手 抓、两手硬,各项税收工作全面协调发展,成功 创建成全国文明单位。

大胆改革实践,为创建全国文明单位强基 固本

履行税收职能,坚持组织收入原则,强化经 济分析、税收服务、风险管理等"八项措施",加大 对重点行业、企业、部位的跟踪分析,做好服务, 引导纳税人自觉足额申报入库,促进税法遵从; 培植三产服务业,促进公共财政收入增长;严格 控制新欠,大力清理陈欠,组织收入屡创佳绩。

积极紧扣住改革大势、把握好宏观形势 研判准发展趋势,2014年,该局在被列为省局 职责清单试点单位后,全面落实省局改革部 署,在组织架构上重新设计,基础服务事项全 部集中到纳服机构,机关、基层分局不再承担 税收基础管理职能,目前纳服机构运行顺畅。

加强队伍建设,为创建全国文明单位健骨 强筋

贯彻"治税先治队,治队务从严"的理念, 以提高领导班子执政能力为重点,切实加强和 改进思想政治工作,着力创建务实、团结、高效 的学习型干部队伍。一是坚持学习制度;二是 加强干部培训;三是营造读书氛围。设立图书 室和网上阅览室,供干部业余时间阅览。开展

近年来,市国家税务局认真对照《全国文 "读书节"活动,鼓励党员干部多读书,读好书; 明单位测评体系》的规定要求,围绕全国文明 四是组织测试竞赛。在抓好日常学习的基础 上,每年组织干部进行全员测试和不同层面人 员的考试,并将考试结果进行系统内排名,在 单位内网进行通报。积极组织参加省市局组织 的能手竞赛,几年来,全局取得注册税务师、律 师资格 17人,获省国税系统领军人才 2人(扬 州市局共3人),在扬州市国税系统第一

构筑道德高地,为创建全国文明单位凝神

以学习贯彻《公民道德建设实施纲要》为核 心,着力加强全系统国税干部职工社会公德、职 业道德、家庭美德和个人品德建设,使"讲道德、 知荣辱、树新风"成为干部职工的积极追求。

是创办道德讲堂。在局内设立固定的 道德讲堂"阵地,先后举办了公务员集体宣誓、 全员道德培训和"我为国税事业添彩"大讨论、 专题讲座等。同事之间、税企之间团结谦让、和 谐相处之风日渐成为风尚:二是发起志愿行动。 成立志愿者服务小分队,在办税服务厅设立"学 雷锋岗";积极参与"进村入户小康知识宣讲 行";参加志愿交通执勤;积极参加无偿献血等 活动,90多人次参加了义务献血, 献血量达 35000毫升;三是树立先进典型。深入开展争创 文明窗口、文明科室、文明职工等创先争优活 动,大力宣传取得优异成绩的集体与个人的先 进事迹,积极挖掘、培育和总结推广先进示范典 型的经验,开展"我为党旗争光辉"演讲比赛,宣 传身边先进典型事迹,在全局先后树立了市"劳 动模范"、省"优秀共产党员"、省"巾帼文明岗"、 省"青年文明号"等各类先进典型,形成"学先 进、比先进、超先进"的良好氛围;四是厉行勤俭 节约。严格执行《党政机关厉行节约反对浪费条 例》等规定,厉行节约、勤俭办事。严格控制"三 公"经费开支。逐步实现无纸化办公,减少办公 经费的支出。制定防止铺张浪费的管理办法,建 好单位小食堂、种好小菜地、开展"不剩饭、不剩 菜、不劝酒"文明餐桌行动。

培植国税文化,为创建全国文明单位树象

坚持把文化建设摆在突出位置,在局机关 建立了文化长廊和文化墙, 注重廉政文化建 设,以文化人,润物无声。

是广泛进行文明渗透。充分利用春节、 元宵节、端午节、中秋节等传统佳节,广泛开展 爱国主义教育和群众性文化体育教育活动,积 极参加创"中华诗词之乡"活动,开设"国税文 化讲坛",举办文明礼仪等知识讲座。开展网络 文明和安全教育。号召全系统干部职工做文明 人,办文明事,学习道德模范,关心关爱社会弱 势群体,推进社会正能量;二是强化廉政文化 建设。创立"邮税清风"廉政文化品牌,建立 "八统一"微文化,即:在办公桌上统一摆放个 人廉政格言,在电脑上统一安装廉政屏保,在 阅览室统一开辟廉政专柜,在走廊过道上统一 悬挂廉政字画,在橱窗内统一张贴廉政制度,在

草坪上统一放置廉政宣传标语,每个人手上统 一发放廉政守则,重要节日统一发送廉政短信; 三是丰富职工文体生活。以工会活动为主导,开 展一系列文体活动。组织户外健身走、采风和乒 乓球、趣味运动会、歌咏、演讲等比赛;开展庆 "节日"唱红歌,听主题党课,重温入党誓词等活 动;成立乒乓球、羽毛球、太极拳、摄影等八个兴 趣小组,营造并巩固全系统"活力基层、和谐国 税"的良好氛围:四是积极投身慈善事业。定期 走进敬老院、看望孤寡老人。机关女同志主动担 当"社会妈妈"。踊跃参与"5.19慈善一日捐"。 "母亲邮包?送给贫困母亲的新年礼物"等活动,

连续多年获得"慈善工作组织奖" 市国税局创建成为全国文明单位之先,系 统内外遍开文明之花。全系统连续十五年五度 荣膺"江苏省文明行业";2013年获得 "2010-2012 年度江苏省文明单位标兵单位"称 号;2014年初被人力资源社会保障部、国家税 务总局联合表彰为"全国税务系统先进集体"; 全系统9个基层单位中有省级文明单位4个、 省级青年文明号3个,扬州市级文明单位5个。

